

Brněnská Charita chce pomáhat v Kurdistánu

Do pozornosti Diecézní charity Brno se letos dostal také irácký Kurdistán. V jeho prospěch vyhláší nyní Charita peněžitou sbírku na zdravotnický materiál, léky a platy místních lékařů.

Sindžár je město o velikosti Olomouce. Leží na hranici se Sýrií a etnicky je velmi různorodé. Dříve zde v míru žili Iráčané, Arabové, Kurdové, jezidi i křesťané. Islámský stát tento region krutě terorizoval až do listopadu 2015, kdy se kurdské armády podařilo Sindžár osvobodit.

„Přestože je město téměř úplně zničené, v posledních měsících se sem začínají vracet celé rodiny a snaží se svoje příbytky někdy doslova holými rukama vyhrabat z popela. Na vlastní oči jsme viděli řadu případů mimořádné lásky ke svému rodišti. Nová klinika v Sindžáru i díky našim dárcům ročně ošetří až pět tisíc pacientů. Dostatečná zdravotní péče pak může umožnit návrat dalších desítek tisíc lidí. Nebudou muset setrvat v nesnesitelných podmínkách uprchlických táborů, či dokonce migrovat do vzdálených zemí,“ vysvětluje koordinátor této charitní aktivity Filip Habrman.

V oblasti Sindžáru na rozdíl od jiných postižených regionů nepůsobí žádná světová humanitární organizace, pouze dvě místní charitativní sdružení Barzani Charity Founda-

tion a Shingala Azad. Právě s nimi nyní Diecézní charita Brno rozvíjí spolupráci. Zapojila se do přípravy střediska poskytujícího základní zdravotní péči, které by se v budoucnu mělo změnit v nemocnici se všemi specializovanými odděleními. Budova, v níž bude pomoc realizována, je už opravena a jedním z dárců bylo i české ministerstvo zahraničních věcí, s nímž brněnská Charita své aktivity v Kurdistánu konzultuje.

O Kurdech se v současnosti mluví hlavně v souvislosti s kontroverzním referendem o nezávislosti a s možností intervencí okolních států. „Ano, je možné, že v Sindžáru dojde znovu k nějakým otřesům nebo k vojenským akcím. O tomto nebezpečí víme. Současně si uvědomujeme, že v této oblasti nějaké problémy hrozí stále, ale pomoc je zde přitom ne-



Dospělí i malí obyvatelé města Sindžáru jsou zatím ošetřováni v naprosto nevyhovujících podmínkách.
Snímek Richard Bouda

smírně potřebná. Výhodou tohoto projektu je, že spolupracujeme s důvěryhodnou místní organizací a pod bezpečnostní ochranou kurdské ar-

mády, která mimo jiné jako jedna z mála odolává Islámskému státu,“ dodává Filip Habrman.

VÁCLAV ŠTAUD